

Для совершенствования технологии кормопроизводства

В минувшую среду, 3 июля, на базе агрокомплекса «Маяк» состоялось областное совещание, главный вопрос которого звучал так: «Совершенствование технологии кормопроизводства в Тюменской области». Тема в узких кругах довольно известная, не теряющая своей актуальности. С каждым годом она всё больше заинтересовывает представителей агробизнеса, занимающихся молочным животноводством. Итак, Казанский район, производственная площадка агрокомплекса «Маяк».



На совещании с любимым вопросом можно было обратиться к директору департамента АПК Тюменской области В.Н. Чайметову, генеральному директору ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» В.Л. Ташланову и начальнику управления по животноводству Р.О. Бетляеву (слева направо)

Выпавшие накануне обильные осадки внесли свои корректировки в план проведения мероприятия. Организаторы семинара планировали свозить гостей на производственный участок и на практике показать выполнение первоначальных операций по заготовке кормов. Но выполнить то, что задумывалось, не удалось. В этот день Казанский район посетили заместитель губернатора Тюменской области директор департамента АПК В.Н. Чайметов, его заместитель и начальник управ-

ления по животноводству Р.О. Бетляев, начальники и специалисты районных аграрных ведомств, руководители и представители крупных предприятий, работающих на молочном региональном рынке, и другие. Поскольку увидеть в деле работу техники не получилось, генеральный директор агрокомплекса «Маяк» В.Л. Ташланов и его команда организовали на базе Шагаловского молочнотоварного комплекса небольшую производственную экскурсию и рассказали о ню-

ансах внутрьхозяйственного кормопроизводства. В частности, Владимир Леонидович заострил внимание присутствующих на том наборе техники, которая, если можно сказать, эволюционным путём нашла себе место на «маяковских» наделах.

Это и специализированный кормоуборочный комбайн, и косилки, и пресс-подборщик, и прочие сельскохозяйственные орудия импортного производства.

(Окончание на 3 стр.)

Фото Андрея ЗАДОРОЖНЫХ

На контроле у прокуратуры

По данным областной прокуратуры, за 5 месяцев текущего года в Тюменской области возбуждено 137 уголовных дел по экологическим преступлениям. Причинённый экологии ущерб от действий преступников составил свыше 11,9 миллиона рублей. Самыми распространёнными нарушениями являются незаконная рубка лесных насаждений и незаконная охота. Браконьеры отстреливают животных даже в заказниках, где это запрещено. Прокуратурой возбуждены дела по факту уничтожения или повреждения лесных насаждений, незаконной добычи водных биологических ресурсов, порчи земли. В суды направлено 40 уголовных дел в отношении 61 лица. Часть из них уже рассмотрена, остальные расследуются под контролем прокуратуры области. По направленным в суды делам уже обеспечено возмещение ущерба на сумму свыше 2,5 миллиона рублей.

Тариф снижен

С 1 июля в Тюменской области снижен тариф на утилизацию мусора. Об этом сообщил директор регионального департамента тарифной и ценовой политики Евгений Карташков. Теперь жители много квартирных домов будут платить 136 рублей 1 копейку с человека, а владельцы частных домов – 116 рублей 63 копейки. Ранее тюменцы платили 139,06 и 119,25 рубля соответственно. По словам Е. Карташкова, снизить тариф позволило постановление правительства РФ о ставках платы за негативное воздействие на окружающую среду и рекомендации Федеральной антимонопольной службы, которая проводила проверку законности установленного размера тарифа. В результате была устранена техническая ошибка, допущенная при расчёте первоначального тарифа. Директор департамента отметил, что в отношении виновных сотрудников принятые дисциплинарные меры.

Двое утонули

По данным Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Тюменской области, в зоне ответственности Ишимского отделения за первый месяц лета утонуло два человека. Сотрудники инспекции систематически напоминают землякам о правилах безопасного поведения на воде, но гибель на водных объектах случается постоянно. Причины тому – нарушение правил поведения при купании, игнорирование предупреждающих знаков, оставление детей без присмотра взрослых. Кроме того, в жаркий период многие люди отдыхают в необорудованных и запрещённых для купания местах, ныряют в воду, не зная акватории дна, зачастую в состоянии алкогольного опьянения. Госинспекторы МЧС также напоминают, что неправильная эксплуатация маломерных судов и несоблюдение мер предосторожности на водных объектах может привести к несчастным случаям.

Для будущих учёных

Как получить радугу, создать молнию или вырастить кристалл? Эти интересные и весёлые опыты можно легко выполнить из подручных материалов. В районном спортивном комплексе, 24 июля для всех любознательных детей в возрасте 10 лет и старше будет открыта смена летнего лагеря дневного пребывания «Властилины наук», которая продлится три недели (до 13 августа). В этом лагере ребята увидят, как проводятся эксперименты, и даже сами смогут попробовать выполнить небольшие увлекательные опыты. Дети узнают о многих загадочных явлениях, найдут ответы на интересующие их вопросы и сделают маленькие научные открытия.

Записаться в лагерь можно, позвонив по телефону 4-12-03 (Лахтина Антонина Владимировна) или обратившись в Казанский центр развития детей по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, 16.

Виртуальные залы

В рамках нацпроекта «Культура» в двух городах Тюменской области в ближайшее время будут открыты виртуальные концертные залы. Как сообщили в пресс-службе регионального правительства, весной этого года Тюменская область вошла в список победителей конкурса отбора Министерства культуры РФ. На выделенные средства планируется обустроить виртуальные залы: один – в центре культуры и искусств «Современник» в Тюмени, второй – в Ишимском городском культурном центре. На новых современных сценах можно будет увидеть выступления лучших российских и зарубежных музыкантов, онлайн-трансляции спектаклей и концертов. Губернатор Тюменской области Александр Моор уже подписал распоряжение о выделении средств на приобретение оборудования для виртуальных залов.

Информации подготовила
Марина КРЮКОВА



В ответе за каждого пациента

В небольшой северный посёлок Усть-Балык Вера Ивановна Туник вместе с мужем приехала в 1965 году. К тому времени она окончила Омский медицинский институт и три года отработала акушером-гинекологом в одном из районов Омской области. По данной специальности Вера была единственным врачом на весь вверенный ей район, и редкую ночь ей удавалось спспать.

Молодому специалисту очень пригодился этот опыт, ведь в неожитом северном посёлке, который находился среди болот и состоял из небольшого количества стареньких деревянных домиков, было только два врача: она и молодой хирург, назначенный главврачом.

— Больница представляла собой деревянный барак, в котором размещались терапия, хирургия, роддом. Отдельно стояли амбулатория и поликлиника, — вспоминает Вера Ивановна. — Тогда не принято было пациента куда-то везти. Дорог не было. Ближайшая больница находилась в Сургуте. Добираться до неё нужно было 5-6 часов по водному пути, на катере. Самолёты АН-2 летали, но редко. Поэтому всё лечение проводилось на месте.

Молодые доктора, помогая друг другу, делали хирургические и гинекологические операции. Обслуживать приходилось не только свой населённый пункт, но и соседний посёлок Пойковский (в 20-ти километрах), где находилась участковая больница.

Добыча нефти увеличивалась. С разработкой нефтяного месторождения было образовано нефтегазодобывающее управление (НГДУ) «Юганскнефть». Усть-Балык строился очень быстро. Через год посёлок переименовали в Нефтеюганск.

Словно грибы вырастали новые здания. Вместо стареньких деревянных балок на более высоком месте стали возводить кирпичные дома — сначала двухэтажные, а потом и пятиэтажки. Людям выделяли квартиры.

— Это были обычные хрущёвки, — рассказывает бывшая жительница посёлка, — но тогда они казались такими большими.

Строилась и расширялась больница. Уже через пару лет она стала



Первый коллектив Нефтеюганской больницы (1966 год).
Врач акушер-гинеколог Вера Ивановна Туник — вторая слева в нижнем ряду

называться медсанчастью нефтегазодобывающего управления (НГДУ) «Юганскнефть». За каких-то 10–12 лет здесь появился целый больничный городок. Отдельно стояли отделения терапии, хирургии, неврологии, детское и инфекционное, детская и женская консультации. В городок приезжали специалисты — терапевты, хирурги, гинекологи, педиатры. Коллектив быстро пополнялся и через пять лет уже насчитывал 25–30 человек. Все были молоды и энергичны. Коллеги дружно работали и вместе отдыхали. Главврачом была назначена Виктория Ивановна Яцких. Благодаря её деловым качествам больница обеспечивалась необходимым оборудованием, пополнялась кадрами.

— Поначалу старый посёлок и новый городок разделяло болото,ходить приходилось по деревянным мосткам, — продолжает рассказ Вера Ивановна, — потом всё куда-то дельлось. Большое внимание уделя-

лось строительству дорог внутри посёлка, бетонные плиты укладывали и до ближайших населённых пунктов. Появилась возможность выезжать в близлежащие селения. Были случаи, когда оперировать приходилось прямо на месте.

Все годы работы в Нефтеюганске Вера Ивановна Туник возглавляла акушерскую службу. Когда построили отдельный роддом, главный акушер-гинеколог была назначена его руководителем, а также заместителем главного врача по родовспоможению.

Нелегко приходилось медикам. В первое время работали только два гинеколога и анестезиолог, принимали по 200–300 новорождённых в год. Позже их количество доходило до 1000, в медицинской службе насчитывалось 24 гинеколога. В то время отсутствовала процедура УЗИ. Много бывало экстренных случаев.

На Севере семья Туник прожи-

ла 21 год. Муж Николай Поликарпович работал водителем. Когда у него случился инфаркт, семья решила не искушать судьбу и уехала, поменять климат.

Каждый год, бывая в отпуске, супруги присматривали место, где хотелось бы жить, рассматривали даже Крым, но всё было не то.

Оба выросли в Сибири, а потому выбор нового места жительства пал на село Казанское, где у Веры Ивановны проживала сестра.

Районную больницу в то время возглавлял Валерий Николаевич Шанаурин, а его заместителем была Нина Кузьминична Белослудцева.

— Я влилась в коллектив, в котором был сильный и грамотный состав средних акушерских работников и в роддоме, и в хирургии, и в женской консультации, — окунувшись в воспоминания, продолжала рассказывать доктор со стажем. — В поликлинике на приёме работала Лидия Михайловна Зенина — очень

История города Нефтеюганска началась в июне 1961 года, когда на берегу Юганской Оби около Усть-Балыкских юрт высадился отряд геологов. 15 октября ударил первый нефтяной фонтан, а 18 декабря 1962 года из скважины Р-63 ударил фонтан с суточным дебитом нефти в 800 тонн. Подобного в Тюменской области ещё не было. После этого посёлок стал бурно расти.

ответственная и доброжелательная женщина, которая со всеми находила общий язык.

В работе гинекологам помогали хирурги и врачи-анестезиологи Юрий Николаевич Белослудцев и Виктор Васильевич Попов. Хорошо работалось Вере Ивановне с хирургом Леонидом Николаевичем Поддубских. Коллектив был дружным.

— Объём оперативных вмешательств поначалу казался мне не привычно малым, но в сельской медицине были свои сложности, — замечает в разговоре женский доктор. — Со временем врачи стали проводить ранее не практиковавшиеся операции. С Ниной Кузьминичной Белослудцевой мы работали в тесном контакте, во время проведения операций понимали друг друга без слов, можно сказать, с полувзглядом.

Звания «Отличник здравоохранения» и «Ветеран труда» Вера Ивановна Туник получила уже в Казанском районе, где отработала ещё 23 года, имеет много грамот, в том числе областных, и одну — ми-нистерскую.

— Годы жизни на Севере были самыми трудными, но и самыми лучшими, — завершает разговор Вера Ивановна.

Пять лет назад ушёл из жизни её муж. Дочь Ирина со своей семьёй долгое время жила на Севере, а в настоящее время переехала в Подмосковье. Зять трудится в нефтяной компании, а внук Денис — геологом в Якутии. Родные приглашали маму и бабушку перебраться поближе к ним, но Вера Ивановна пожелала остаться здесь, в селе Казанском, где её знают и помнят бывшие коллеги и пациенты, которым она когда-то помогла сохранить здоровье.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из архива В.И. ТУНИК

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Найдена могила первого священника афонькинской церкви

Во всей округе знаменито наше афонькинское кладбище. Оно обнесено глубоким рвом и валом, обсажено сосновами, утопает в зарослях сирени и черемухи. В Троицу здесь собираются все афонькинцы, приезжают из соседних областей и городов. На площадке выстраиваются сотни автомобилей.

Есть на кладбище приметное место, однако до последнего времени никто не придавал ему значения. А суть в том, что почти чистое место окормляют четыре сосны, образуя квадрат, который хорошо просматривается. Несколько лет назад сюда привезли самого старого жителя села — Николая Михайловича Горлова, он рассказал, что на этом месте похоронен священник афонькинской церкви. Ещё он вспомнил, что по центру квадрата, видимо, на могиле, стоял огромный камень, и в 30-е годы прошлого века верующие у камня молились.

Как удалось выяснить, первым священником афонькинской церкви был протоиерей Яков Степанович Карпов. Родился он в селе Тавдинском Тюменского округа Тобольской губернии 23 апреля 1850 года в семье дьячка Степана Карпова. В 1870 году окончил Тобольскую духовную семинарию, 1 ноября этого же года рукоположен в сан священника и назначен настоятелем новоустроенного прихода в селе Афонькинском Ишимского округа Тобольской епархии.

Собственно, никакого храма в селе не было, его жители были приписаны к церкви Ильи-пророка в селе Ильинском, находящемся в шести километрах. Но во время бурного разлива реки Ишим весь луг между сёлами заполнялся полыми водами и всякое общение прекращалось. Для истинно верующих людей было большим нравственным испытанием отсутствие церковной службы, исповеди и причастия, потому сельский сход решил ходатайствовать о строительстве храма. Решение о строительстве каменного храма в деревне Афонькино было принято прихожанами в 1867 году. Получив благословение архиерея, начали сбор денег.

Вот сюда в конце 1870 года и прибыл молодой священник отец Иаков. Освятили место на высоком берегу речки Сухарюшки, отыскали нужную глину, устроили производство, сушку и каление кирпича. В 1871 году церковь была заложена и посвящена Рождеству Христову. Подряд на строительство выполнил Стефан Антонович Волков, крестьянин села Гогина Горюховского уезда Владимирской губернии. В 1879 году устроен иконостас (подряд был отдан ишимскому иконостасному мастеру С.П. Багишеву). 28 сентября 1880 года храм был освящён благочинным ишимских окружных церквей о. Димитрием Кузнецовым. По высочайшеутверждённому 16 февраля 1885 года "Росписанию при-

ходов и приходов..." в афонькинском приходе было положено состоять священнику, диакону и псаломщику.

Церковь уникальна по архитектурному решению: четырехстолпный крестово-купольный храм венчался четырехгранным колокольней. В сдержанном наружном убранстве сочетались приёмы классицизма и псевдорусского стиля. Интерьер церкви разделён крестовыми сводами, кресчатыми столбами и арками на крупные ячейки, штукатурные профили подчёркивали архитектурные линии. Вместимость храма — 700–800 человек. Храм был обнесён каменной оградой с железными решётками и часовенками.

В 1885 году в приходе числился 2828 человек, через пять лет — уже 3552, а в 1914 году — 4651 человек. За год среднее число крещений — 354, браков — 60, погребений — 233. Согласно епархиальному справочнику за 1914 год в приходе "развивалось почитание иконы св. муч. Параклесы".

Интересен послужной список священника Карпова. В 1887 году епископом Тобольским и Сибирским он награждён правом ношения набедренника, позднее — правом ношения скуфии и камилавки. В 1907 году возведён в сан протоиеря. В 1913 году протоиерей Иаков Карпов получил право ношения наперсного креста, «от Священного Синода выдаваемого». В том же году награждён орденом св.

Анны 3-й степени. Он скончался в 1914 году.

Священник Яков Степанович Карпов был очень деятельным человеком. Это по его призыву все жители села вышли на обустройство кладбища. 26 января 1885 года он открыл церковно-приходскую одноклассную школу, в ней обучалось 48 учеников мужского и женского пола. В 1914 году при церковно-приходской школе открыли первые в Афонькино ясли-сад на время сенокоса и осенних уборочных работ.

В 1910 году отец Иаков вышел за штат, его дело принял сын Гавриил. После революции 1917 года храм ещё несколько лет работал, отец Гавриил исполнял своё пасторское предназначение в ужасных условиях гонения и угроз. В 1937 году Гавриила Яковлевича Карпова арестовали и по приговору «тройки» расстреляли в городе Ишиме. Тогда же сбросили с колокольни колокола. В церкви открыли зерновой склад, потом оборудовали пекарню. В 60-е годы разрушили колокольню. В 2004 году предприниматель Г.Б. Вашакидзе устроил кровлю и купол.

Нет сомнения, что на афонькинском кладбище захоронен первый священник храма Рождества Христова Яков Степанович Карпов. Надо сделать самое необходимое: поставить на могиле крест.

Н. ОЛЬКОВ
с. Бердюжье

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Для совершенствования технологии кормопроизводства

(Окончание. Начало на 1 стр.)

По словам специалистов, сегодня только с их помощью можно максимально приблизиться к решению многих вопросов, связанных с получением качественного корма для животных, начиная с обработки и посева агрокультур и заканчивая кощением и консервацией. Команде «Маяка» это удаётся сделать. Предприятие из года в год показывает положительную динамику по росту производства молока при стабильном количестве дойного стада и входит в топ-10 крупных компаний на молочном рынке юга Тюменской области. И потолок продуктивности фуражной коровы в 7600 литров молока за год, вероятнее всего, будет превышен. Этому будут способствовать активное

возделывание люцерны и кукурузы, применение зерносенажа для кормопроизводства при достаточно невысоком уровне затрат. Специалисты отметили и продуктивную работу животноводов предприятия, их стремление продлить долголетие дойных коров при длительной фазе лактации, использование современных методов лечения и воспроизведения крупного рогатого скота.

– Нужно отметить, что большинство хозяйств юга Тюменской области достигли высокого уровня молочной продуктивности, – сказал В.Н. Чайметов. – Мы с удовольствием устраиваем подобные встречи для того, чтобы специалисты смогли пообщаться друг с другом, найти для себя то или

иное решение некоторых производственных вопросов. Почему на сей раз выбрали «Маяк»? Потому что здесь используются современные методы доения и условия содержания животных, техника, активно апробируются различные эффективные технологии в приготовлении и хранении кормов. Агрокомплекс по праву считается одним из флагманов молочного животноводства не только в нашем регионе, но и в Уральском федеральном округе. После подобных мероприятий правительство области вносит необходимые корректировки в организацию сельскохозяйственного производства, стараясь учесть интересы всех игроков на сельскохозяйственном рынке – как крупных, так и мелких. Надо сказать, что не все предприятия сегодня могут использовать дорогостоящий набор производственных инструментов, имеется в виду техника и сельскохозяйственные орудия к ней, но наша задача сделать так, чтобы аграриям, независимо от формы собственности, было комфортно работать на земле.

После небольшого производственного тайм-брейка, состоящего из вопросов к специалистам принимающей стороны, участники совещания посмотрели, как укладываются в бурты кормовые культуры, оценили качество корма и степень трамбовки.

После практической части семинара члены делегации собрались в Огнёвском доме культуры. Гостей тепло приветствовала глава района Т.А. Богданова, пожелав им плодотворной работы. Затем начались выступления представителей областного аграрного ведом-



На подобных мероприятиях специалисты находят для себя оптимальные решения многих производственных проблем

ства. К примеру, Р.О. Бетляев рассказал о результатах работы животноводов, достигнутых в прошлом году. Свой рассказ он оживил показом слайдов, назвав и преуспевающие муниципальные территории и сельхозпредприятия, и депрессивные в производственном плане. Казанский район (во многом благодаря «Маяку») можно отнести к первой группе.

Своими впечатлениями от зарубежной командировки в одну из ведущих европейских стран производителей молока поделился В.Н. Чайметов. Он рассказал, как там ведётся селекционно-племенная работа, а также о безграничных возможностях этой науки и её потенциальных связях с производством.

Заключительной частью расширенного совещания стало выступление консультанта по животноводству ООО «Синергия-Агро» О.А. Копылова на тему «Современные стратегии и обоснован-

ность выбора кормовых культур». Доклад специалиста, иллюстрированный наглядным материалом, получился весьма эффективным. В частности, были затронуты многие аспекты, влияющие на продуктивность животных, названы распространённые ошибки, допускаемые сельхозтоваропроизводителями при выборе кормовых культур, их возделывании и сроках кощения, консервации, трамбовки и последующем хранении.

В целом мероприятие прошло плодотворно. В конструктивном диалоге специалисты и хозяйственники пришли к единому мнению: необходимо увеличивать производственный потенциал молочного животноводства. Пути реализации намеченных планов известны, равно как и набор инструментов к созданию эффективного механизма по управлению отраслью. Смелые решения всегда помогают провернуть любое дело.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора



Владимир Ташланов удовлетворён качеством заготовляемого на предприятии корма

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Награды – лучшим

В минувший четверг в Казанском доме культуры состоялось мероприятие, приуроченное к прошедшему Дню медицинского работника – профессиональному празднику врачей, медсестёр и всех тех, кто трудится в сфере здравоохранения. В ходе его были награждены лучшие сотрудники областной больницы № 14.

В зале дома культуры собрались медики, надевшие по случаю не белые халаты, а яркие наряды. Поздравила своих коллег с профессиональным праздником Ольга Ивановна Юррова, главный врач областной больницы № 14 (с. Казанское). Она отметила, что все задачи, которые перед ними ставит руководство и правительство, коллектива лечебного учреждения вы-

полняет, чем доказывает свой профессионализм. Главврач поблагодарила медработников за их неоценимый труд и пожелала коллегам стабильности, успехов в работе, счастья и любви.

О.И. Юррова вручила почетные грамоты Министерства здравоохранения РФ за заслуги в области здравоохранения и многолетний труд заведующей терапевтическим отделением Н.В. Бильтриковой и участковой медицинской сестре Л.А. Копытовой. Почётные грамоты департамента здравоохранения Тюменской области за многолетний добросовестный труд из рук главврача получили медицинские сестры Т.Ю. Плотникова, Г.В. Литвинова, Е.В. Гиршельд, Г.И. Путилова, акушерка О.Н. Саукова, врач функцио-

нальной диагностики Н.А. Вержбицкая. Благодарностью департамента здравоохранения Тюменской области за добросовестный труд и высокий профессионализм были отмечены медицинская сестра О.И. Чалкова и фельдшер скорой медицинской помощи И.А. Радостев.

За добросовестный труд и в связи с празднованием Дня медицинского работника почетной грамотой администрации учреждения были награждены заведующая акушерским отделением акушер-гинеколог Е.А. Овчинникова, участковый врач-терапевт С.В. Ермишкин, главная медицинская сестра И.В. Янминкуль, стоматологи В.Г. Брезгин и А.С. Глотова, врач-психиатр Д.О. Григорьев, медицинские сестры С.В. Молчанова и О.В. Балашова, заведующая кабинетом централизованного обеспечения медикаментами и расходными материалами фельдшер О.Н. Винярских, заведующая Большечернским фельдшерско-акушерским пунктом В.А. Богданова, фельдшер Новоселезнёвского ФАПа О.С. Васильева. За добросовестный труд почетной грамотой отмечены фельдшеры ской медицинской помощи Ю.А.



В Казанском районе наряду с такими опытными врачами, как Л.Н. Попова, работают молодые и перспективные специалисты, например, врач-психиатр Д.О. Григорьев



Под руководством главной медицинской сестры И.В. Янминкуль (справа), стаж которой 34 года, молодые специалисты, в данном случае О.Т. Кажагулова, добиваются всероссийского успеха

Покалюхина и Е.В. Гертер, кастелянша терапевтического отделения Н.В. Касаткина, статистик А.В. Кубрина, буфетчица хирургического отделения Т.Н. Данилова, уборщицы производственных и служебных помещений К.М. Желтовская и В.В. Крючкова.

Слова благодарности и поздравления адресовали присутствующим также Н.В. Коровина, заместитель главного врача областной больницы № 14, Л.Н. Попова, заведующая поликлиникой врач-терапевт, и И.В. Янминкуль, главная медицинская сестра. Они сказали, что быть медиком – очень ответственная и тяжёлая работа, требующая затраты душевных сил. Медицинские работники приходят на помочь человеку по первому зову. От их знаний, умения быстро разобраться в сложной ситуации зависит жизнь и здоровье людей.

За достижения в труде и активное участие в общественной жиз-

ни почётную грамоту Тюменской областной профессиональной сестринской ассоциации получила Н.В. Быкова, акушерка высшей квалификационной категории. Награду вручила И.В. Янминкуль. Палатная медицинская сестра терапевтического отделения О.Т. Кажагулова была в этот день награждена дипломом победителя Всероссийского конкурса «Лучший молодой специалист 2018 года».

После торжественной части состоялся праздничный концерт. Собравшиеся в зале медицинские работники с удовольствием принимали поздравления от артистов и наслаждались их выступлениями. Конечно, многие врачи и медсёстры в этот день находились на работе и не смогли прийти на мероприятие. Но это только доказывает тот факт, что они крайне необходимы землякам.

Марина КРЮКОВА
Фото автора

Песни печали и радости

Песни военных лет до сих пор любимы за душевность и искренность, их поют в кругу семьи, на праздниках, военно-патриотических мероприятиях и на концертах.

Недавно по приглашению председателя Казанского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» Сергея Николаевича Сазонова в наш район приезжала вокальная группа «Десанту-

ра» из Тюмени. Надо сказать, районная администрация поддержала эту задумку. Гости выступили с концертом в Огнёво, Большой Ченчери и Челюскинцах. Их программа была посвящена 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 30-летию вывода советских войск из Афганистана.

В летнее время в деревне сложно собрать полный зал зрителей, но всё-таки любителей послушать



Жители сёл, в данном случае большеченчерьцы, просили артистов из группы «Десантура» сфотографироваться с ними на память

хорошие песни всякий раз набирались немало. Местные жители тепло и радушно принимали артистов. Попурри на известные песни «Три танкиста», «Катюша», «Синий платочек» поднимала настроение, зал моментально оживлялся. В каждом клубе группу встречали на ура, после завершающих аккордов просили спеть на бис и приглашали приехать в гости ещё.

Репертуар вокальной группы «Десантура» состоит из военно-патриотических песен разных времён. Музыкальный коллектив участвует в различных мероприятиях, охотно выезжает с концертами.



После концерта зрители подходили к гостям и лично благодарили за выступление, за доставленную радость. Василий Васильевич Дацкевич из п. Челюскинцев высказал артистам много тёплых слов за исполнение песен, которые тронули его до глубины души

В составе группы вовсе не профессиональные музыканты, каждый из артистов где-то работает, у них достаточно своих дел и забот. Но они находят время, чтобы встретиться, провести репетицию, выехать по приглашению.

В музыкальном коллективе – настоящие патриоты своей Родины, мужчины, прошедшие службу в армии, Юрий Гондарук, Игорь Горбунов и Евгений Разложко.

Надеемся, это не последний визит группы «Десантура» в наш район.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора



Светлана
ОБУХОВА
(с. Большая
Ченчерь):

– Я с удовольствием послушала выступление ансамбля патриотической песни «Десантура». Бравая армейская выправка, стать, военная форма создали в зале дома культуры ауру гордости за нашу страну и за всех мужчин, защищавших её рубежи. Во все времена российский народ доблестно отражал атаки врага, не позволяя иноземцам хищничать на нашей земле. Русские воины всегда славились своей любовью к Родине, готовностью пожертвовать жизнью, чтобы защитить семью, родной очаг, землю своих предков. На концерте прозвучали трогательные композиции о родимых просторах, красотах, что так радуют душу каждого из нас, а также о солдатских подвигах и доблести Российской армии. Причём участники настолько чувственно подавали каждую песню, что выраженные в них переживания и эмоции захлестывали зал. Многие зрители, не удержавшись, подхватывали знакомые строки музыкальных произведений.

Интересно, трогательно, проникновенно, на одном дыхании прошла эта встреча с военной песней, посвящённая памяти тех, кто отдал свои жизни за наше будущее.

обеспечив их никакими средствами существования. Несчастные люди утратили человеческий облик, по-родив трагическую историю, которая не должна повторяться. Обо всём этом и не только повествуется в новом романе «Смерть-остров» российской писательницы Галии Мавлютовой. Книга написана на основе реальных событий, читается на одном дыхании.

Представляем ещё одно произведение серии – роман современного российского писателя Александра Миченкова «В дебрях Урмана». С тех пор как люди полюбили золото, возник соблазн иметь его как можно больше, стать богаче других, жить в роскоши. Авантурные замыслы в умах преступников воплощались в разбойничьи налёты и дерзкие ограбления. Бандиты не терялись совестью и не боялись Бога. Кровавая драма, разыгрывавшаяся на одном из сибирских приисков, легла в основу этого повествования.

В этой серии вышел в свет новый роман сибирского журналиста и писателя Дениса Гербера «Заблудшие». Восточная Сибирь, середина XI века. У подножия Саянских гор строится православный скит, живут в тех краях не только монахи, в горах и лесистых предгорьях обитают буряты-охотники, беглые каторжники и прочий лихой люд. Юный послушник Никита отправляется в горы, чтобы исполнить таинственное поручение настоятеля скита и найти ответы на вопросы о том, зачем человеку даются испытания. Как их преодолеть? Как остаться человеком, находясь на грани жизни и смерти?

Книга читается легко и быстро. Сюжет затягивает с первых страниц и интересен до самого конца романа, хочется узнать, какое ещё испытание и встречу с кем подкинет судьба главному герою Никите.

Уважаемые читатели! Приглашаем вас в нашу библиотеку, где вы найдёте для себя познавательные и интересные книги.

О. САЗОНОВА,
библиограф Казанской
центральной районной
библиотеки

Книжные новинки лета

Французский мыслитель, философ эпохи Просвещения Шарль Луи де Монтескье говорил: «Любить чтение – это обменивать часы скуки, неизбежные в жизни, на часы большого наслаждения».

Уважаемые читатели! Казанская районная библиотека предлагает вам с пользой провести свободное летнее время и насладиться чтением книжных новинок, которыми пополнился фонд.

Сегодня издательский дом «Вече» считается одним из ведущих издательств в России по исторической тематике. Среди поступивших новинок – книги различных серий, выпускаемых этим издательством. Вот некоторые из них.

Книги из уникальной серии «Сто великих» (о ста великих учёных, изобретениях, архитектурных памятниках, чудесах света и многом другом) пользуются популярностью у читателей. Представляя вам новую книгу серии под названием «Сто великих тайн океана». Это рассказ о самых волнующих тайнах океана, не изученного до конца, его удивительном подводном мире. Книга содержит интересные факты и сведения из жизни обитателей подводного царства и самых глубоководных представителей океанов, о многообразии животного мира, растительности, водорослях, удивительных живых микроорганизмах, подводных вулканах, медузах, морских звёздах, осьминогах... Написана она простым языком и подарит читателю много приятных и полезных минут.

Произведения новой серии издательства «Вече» «Проза Русского Севера» проникнуты любовью к родной земле, её природе и святыням. Здесь изданы лучшие образцы русской классической литературы. Любителям книг о путешествиях представляем из этой серии книги русского писателя и путешественника Михаила Пришвина «В краю непуганых птиц». Впервые эта повесть вышла в свет в 1905 году. Там рассказывается о впечатлениях писателя от путешествия в район Онежского озера и другие северные районы. Автор начинает путешествие из Петер-

бурга и окунается в новый мир, как будто застывший во времени... Он пишет о суворой северной природе, о взаимодействии с ней местных жителей, о небольших городках и поселениях. Некоторые главы посвящены конкретным людям, ярким характерам. В произведении затронуты и религиозные темы, автор рассказывает о староверцах, раскольниках, монастырях, об освоении этих мест Петром I. Литературные критики справедливо называют писателя «чародеем», «редчайшим художником слова» и «тайновидцем русской души». За эту книгу Пришвин был избран в действительные члены Географического общества, возглавляемого знаменитым путешественником Семёновым-Тян-Шанским. Читается повесть легко.

Любителям деревенской прозы советуем перечитать повести Фёдора Абрамова. Это один из наиболее известных советских писателей, ещё при жизни признанный классиком русской литературы. В книгу писателя «Вокруг да около» вошли хорошо известные повести «Деревянные кони», «Пелагея», «Алька», «Вокруг да около», «Безотцовщина», «Мамониха», «Жила-была Семужка», которые рассказывают о судьбах русских людей, о жизни русской деревни. Но это не просто истории из жизни, это рассказы о том, как меняются в человеке жизненные и нравственные ценности на протяжении нескольких десятилетий.

Фонд нашей библиотеки пополнился интересными книгами новой книжной серии «Проза Великой Победы». Здесь собраны уникальные художественные произведения писателей о войне, многие

из которых были экранизированы и долгое время являлись лидерами кинопроката. Вы можете вновь перечитать Михаила Шолохова «Они сражались за Родину», Бориса Васильева «Аты-баты, шли солдаты», Юрия Бондарева «Батальоны просят огня», Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке», Льва Славина «Два бойца», Петра Прокурина «Исход», Михаила Попова «На кресах всходних», Григория Бакланова «Навеки девятнадцатилетие», Эммануила Казакевича «Звезда», Владимира Карпова «Взять живым», Виктора Некрасова «В окопах Сталинграда».

Издательский дом «Вече» в 2004 году возродил серию «Военные приключения», имевшую огромный успех у читателей и издававшуюся в СССР на протяжении почти 30 лет. Книги этой серии включают в себя произведения, написанные в жанре военного приключенческого романа, в основном о Великой Отечественной войне. Представляем роман известного российского писателя Валерия Поволяева «Список войны».

В разведке – пополнение... Старшему лейтенанту Горшкову предстоит подобрать себе надёжную команду. Выбор – нелёгкий, хочется заполучить людей опытных, хотя война через месяц уравняет и «стариков», и «новичков». Опасные рейды в тыл врага предстоит совершать и отсидевшему срок в зоне Мустафе, и старшине Охвортову, и совсем молоденькому парнишке Вовке. Их объединяет одно – желание победить противника и выжить любой ценой...

И ещё одно произведение из этой серии. О необыкновенном ратном и жизненном пути Ивана Грома-

ка рассказывает новая книга лауреата литературной премии «Во славу Отечества» Сергея Бортникова «Три смерти Ивана Громака». После боя под Смоленском матери Ивана пришла первая похоронка. Вторую она получила уже в начале 1945-го... Но наперекор всему герой выжил в страшной войне, однако годы спустя она его настигла... Автор скрупулёзно, по крупцам собирает сведения о жизни Ивана и его боевых товарищах, создав правдивое полотно о людях, которые сражались ради будущего великой страны. У писателя получилось создать яркий образ советского патриота. Со страниц романа Иван Григорьевич Громак предстаёт настоящим человеком, человеком с большой буквы, представителем советского народа. Роман читается с неослабевающим интересом, захватывает внимание читателя с первых страниц.

Вы можете также познакомиться с другими новыми книгами данной серии: «Тёмные тропы» Андрея Соломатина, «Стоять до последнего» Георгия Свиридова, «Война невидимок» Николая Шпанова.

Любителям мужских детективов, боевиков будут интересны новинки книжной серии «Сибирский приключенческий роман». История огромного края – от Уральских гор до Тихого океана – полна тайн, загадок и драматических событий. Авторы приключенческих и остроожненных романов, сами сибиряки, с удовольствием расскажут о самых невероятных событиях, происходивших в давнем или недавнем прошлом их родного края.

На севере Томской области есть остров, ханты всегда называли его Заячим, но со временем безобидное название забылось, и остров стали называть Назино – по наименованию близлежащего посёлка, а с тридцатых годов и во все именуют островом Смерти. Это тот самый знаменитый Голодный Остров. В 1933 году на остров выгрузили спецпереселенцев из центральных городов страны – голодных, раздетых, обездоленных, не

обеспечив их никакими средствами существования. Несчастные люди утратили человеческий облик, по-родив трагическую историю, которая не должна повторяться. Обо всём этом и не только повествуется в новом романе «Смерть-остров» российской писательницы Галии Мавлютовой. Книга написана на основе реальных событий, читается на одном дыхании.

Представляем ещё одно произведение серии – роман современного российского писателя Александра Миченкова «В дебрях Урмана». С тех пор как люди полюбили золото, возник соблазн иметь его как можно больше, стать богаче других, жить в роскоши. Авантурные замыслы в умах преступников воплощались в разбойничьи налёты и дерзкие ограбления. Бандиты не терялись совестью и не боялись Бога. Кровавая драма, разыгрывавшаяся на одном из сибирских приисков, легла в основу этого повествования.

В этой серии вышел в свет новый роман сибирского журналиста и писателя Дениса Гербера «Заблудшие». Восточная Сибирь, середина XI века. У подножия Саянских гор строится православный скит, живут в тех краях не только монахи, в горах и лесистых предгорьях обитают буряты-охотники, беглые каторжники и прочий лихой люд. Юный послушник Никита отправляется в горы, чтобы исполнить таинственное поручение настоятеля скита и найти ответы на вопросы о том, зачем человеку даются испытания. Как их преодолеть? Как остаться человеком, находясь на грани жизни и смерти?

Книга читается легко и быстро. Сюжет затягивает с первых страниц и интересен до самого конца романа, хочется узнать, какое ещё испытание и встречу с кем подкинет судьба главному герою Никите.

Уважаемые читатели! Приглашаем вас в нашу библиотеку, где вы найдёте для себя познавательные и интересные книги.

О. САЗОНОВА,

библиограф Казанской

центральной районной

библиотеки